



法网奇迹 现场



现代快报 A2版

李娜连发微博感谢球迷支持

北京时间今天凌晨1:32，夺冠后的李娜在微博上发文感谢球迷们：“哈哈。终于赢得了第一个大满贯的冠军，兴奋中，很高兴大家一直支持我，没有你们的支持也不会有今天的我。也希望大家一直支持下去。”心情大好的娜姐还贴了一个大大的笑脸。隔了一两分钟，她又发了一条微博，上传了自己亲吻法网冠军奖杯的照片，“梦想终于成真了，大家一起加油！”李娜的这条微博发出后不到10分钟被转载近万次。
孙璐



李娜微笑捧起冠军奖杯 新华社记者 高静 摄

击败卫冕冠军，首次摘得大满贯 娜姐，为你疯狂

全体起立，掌声雷动，罗兰·加洛斯的梦幻背景下，球迷在高呼着一个名字——李娜！这欢呼属于王者，这欢呼属于冠军！北京时间昨晚，李娜在法网女单决赛中以2比0击败意大利老将斯齐亚沃尼，成为了中国，也是亚洲的第一位大满贯冠军得主。亚洲网球史上的一页空白，就这样被浓墨重彩地填满。

各项数据均占上风

今年赛季初的澳网之旅，李娜就曾杀入决赛。虽然与冠军擦肩而过，但她让中国球迷看到了一种可能——中国人也能主宰大满贯！而到了本届法网，向来不擅长红土作战、此前一段时间还挣扎在低谷中的李娜，再次奉献了巨大的惊喜。有了澳网决赛的经验，李娜这一次变得沉稳许多。面对卫冕冠军斯齐亚沃尼，李娜打得既凶狠又沉着。针对“跑不死”的对手，她选择了用大角度的正手进攻去调动对手。同时，她也抓住一切机会积极上网。在底线的拉锯战中，她不落下风；在网前小球的处理上，她细腻聪明；甚至在此前最薄弱的环节——发球上，她都占据了上风。可以说这场决赛，李娜赢得实至名归。在各

个环节上，她都让斯齐亚沃尼无话可说。

第二盘，李娜在4比2领先的情况下，被顽强的斯齐亚沃尼连赢3局，随即将比赛拖入了抢七。但是这小小的波折，只能为李娜的冠军再添几分成色。在关键的抢七局中，李娜打出了酣畅淋漓的感觉，出色的表现赢得现场一阵阵欢呼。抢七局中吃了“鸭蛋”大败而归，这也让斯齐亚沃尼的努力功亏一篑。“第二盘我有机会翻盘的，但没办法，李娜的发挥太出色了。这个冠军，她当之无愧。”斯齐亚沃尼输得心服口服。

WTA主席盛赞娜姐

仅仅一年前，在同样的场上，李娜面对斯齐亚沃尼时还只有俯首称臣的份儿。然而一年之间，李娜从一个二流选

手跻身世界顶尖的行列。本届法网，她的这枚后冠含金量十足。难怪WTA主席兼CEO斯黛西·阿拉斯特赞许地说：“李娜成为一名成功的球员已经很多年了，但毫无疑问2011年是她实现新的突破的重要年份，在世界网球最顶级舞台上连续发挥出她的最高水平。这个成功是对她身体、技能和强大心理素质的最大肯定。”

李娜的成功，也是中国网球“扶上马，送出去”政策的成功。在“中国金花”刚刚走出国门、走向世界网坛的时候，她们的期望也仅仅是在WTA赛事中占据一席之地，“大满贯冠军”看上去是那么遥远。可是仅仅用了几年，这个近乎奢侈的梦想就变成了现实。从此，大满贯的冠军名单上，有了中国人的名字！
吴吉

»揭秘

李娜曾经 练过四年土场

“我不喜欢打红土。”在本届法网期间，李娜曾经这样没遮没拦地告诉全世界的媒体。但是，在闯入决赛之后，李娜的眼睛却笑得眯成一条缝：“是的，我爱上红土了”。前后十多天时间，从不喜欢红土，到在红土场怒放，中国“金花”到底有何秘诀？

秘诀一

娜姐小时候练过沙土场

“红土赛场球速慢，更考验球员的跑动能力，这对于喜欢速战速决的李娜来说，不啻为一种折磨。”“李娜此前在红土赛场的战绩平平，所以她在法网不会走得太远。”这是本届法网前，外界对李娜的分析。

如今，李娜却用出色的表现，让所有分析家大跌眼镜。对此，李娜的启蒙教练夏溪瑶告诉记者：“李娜的表现根本不意外，因为她练过四年的土场。”

夏溪瑶解释说，与现在的小孩子几乎全部练硬地不同，李娜那一代的球员都练过沙土场（质地与红土类似），而且李娜一练就是四年。在沙土场打球，启动的时候脚会打滑，对步伐要求特别高。夏溪瑶特别要求过李娜等队员多练习放网前小球，本届法网比赛中，李娜多次在比赛关键阶段放出质量很高的小球，打得对手措手不及，就是那时打下的基础。

秘诀二

娜姐心态日趋成熟

经常看李娜打球的球迷都知道，李娜此前最大的缺点就是心态不太稳定，虽然不该赢的球她能爆冷赢下来，但不该输的球她却因急躁而输了。

本届法网，李娜给球迷的最大印象是她打球太稳了。特别是在半决赛中对阵莎拉波娃的比赛中，面对对手大声吼叫以及强势接发球，李娜始终保持平稳的心态，在球不小心打到裁判席时，我们甚至可以看到李娜略带抱歉的笑容。这在以往的比赛中，是很难看到的。

»反响 娜姐决赛夜，球迷大狂欢



球迷在观看比赛时拿出了关于李娜闯入决赛的快报封面

昨晚，仙林大学城的很多饭店、小酒馆也陷入了疯狂。一位经营家常菜馆的老板笑得合不拢嘴，“一般我们这里的生意是晚饭和宵夜，但8点多钟就有很多学生进

来占领看电视的好位置。如果不是有李娜的比赛，端午节肯定没什么生意了，很多学生都回家过节了。”一位饭店老板介绍说。

快报记者 沈忱 摄影 赵杰

新华通讯社重点报刊

第4241期 总第5207期

统一刊号 CN32-0104 邮发代号 27-67

主办 新华通讯社 出版 江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

都市圈圈网 www.dsqq.cn 我能网 www.wonengw.com 快报微博 t.dsqq.cn 掌上快报 m.dsqq.cn 地址 南京市洪武北路55号置地广场 邮编 210005 传真 025-84783504 24小时新闻热线 025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

96060短信互动平台

1.移动用户：发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户：发送短信到10659396060
3.联通用户：发送短信到1065596060

视觉总监 皮伦 版面责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷